

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сербина Александра Станиславовича на тему:
«Эффективность комплексного лечения одонтогенных флегмон челюстно-лицевой области у больных пожилого возраста с применением полиоксидония»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология

Многочисленные исследования подтверждают, что старение организма сопровождается угнетением как неспецифической резистентности, так и клеточного и гуморального иммунитета. Нарушения иммунитета играют определяющую роль в развитии гнойно-воспалительных процессов и формирования клинической картины болезни.

Полиморбидность, полипрагмазия, возрастные нарушения функциональной активности иммунной системы, атипичность симптоматики и клиники, склонность к обострениям и осложнениям делают больных старших возрастных групп наиболее уязвимыми для развития тяжёлых гнойно-воспалительных процессов челюстно-лицевой области, трудно поддающихся традиционной терапии. Очевидно, что добиться эффективности их лечения без включения в традиционную терапию иммуномодуляторов практически невозможно.

Цель и задачи исследования сформулированы четко и отражают теоретическую и практическую значимость работы.

В работе впервые предложено применение иммуномодулятора полиоксидония в комплексном лечении одонтогенных флегмон челюстно-лицевой области у пациентов пожилого возраста. Впервые определены изменения показателей общего и местного иммунитета полости рта в динамике традиционного лечения одонтогенных флегмон челюстно-лицевой области и с включением в неё полиоксидония.

Работа имеет несомненную научную новизну, практическую направленность. Автор предложил метод лечения, оптимизирующий течение

раневого процесса у больных пожилого возраста с одонтогенной флегмоной челюстно-лицевой области в послеоперационном периоде.

Автореферат написан в традиционном стиле с использованием таблиц и рисунков. В целом даёт полное представление о диссертации, стилистически выдержан, логически последователен и является кратким изложением результатов научного исследования. Для решения поставленных задач автор использует современные информативные методы обследования, а достаточно большое количество проведенных исследований говорит об их достоверности. Достоверность полученных автором данных не вызывает сомнений. Выводы, практические рекомендации чёткие, конкретные и полностью отвечают на поставленные задачи. Используются современные методы статистического анализа. В исследовании подробно статистически обоснованы результаты сравнения изучаемых групп, а полученные выводы соответствуют положениям доказательной медицины.

В представленном диссертационном исследовании приведены убедительные данные, что включение полиоксидония в схему комплексной терапии у больных пожилого возраста с одонтогенной флегмоной челюстно-лицевой области в послеоперационном периоде приводит к более полному восстановлению иммунного статуса пациентов, нормализации общего состояния пациентов, оптимизации раневого процесса, сокращению длительности госпитализации больных.

Автором проведен глубокий анализ литературных сведений, посвященных изучаемой проблеме, о чем свидетельствует большой список отечественной и зарубежной литературы по теме диссертации.

Положения и выводы в диссертационной работе доложены на научных конференциях и опубликованы в 18 научных работах (3 - в изданиях рекомендованных ВАК РФ).

Актуальность, научная новизна и практическая значимость результатов проведённых исследований позволяют судить о том, что научно-исследовательская работа Сербина Александра Станиславовича «Эффективность

комплексного лечения одонтогенных флегмон челюстно-лицевой области у больных пожилого возраста с применением полиоксидония», по специальности 14.01.14 «стоматология», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Е.В.Фомичёва, и научном консультировании доктора медицинских наук Б.Ю.Гумилевского, отвечает всем требованиям, предъявляемым к завершённым кандидатским диссертациям, а полученные данные могут быть использованы как в науке, так и в практическом здравоохранении.

Доцент кафедры хирургической стоматологии

и челюстно-лицевой хирургии ГБОУ ВПО

Саратовский ГМУ им. В.И.Разумовского

Минздрава РФ, доктор медицинских наук

 Н.Л.Ерокина

«25» октября 2014 г.

Юридический адрес,

Б. Казачья ул., д.112, г. Саратов, 410012

тел.: (8452) 66-97-00, 51-15-32

факс: (8452) 51-15-34, 51-16-17

E-mail: meduniv@sgmu.ru <http://www.sgmru.ru>

ПОДПИСИ

31 ОКТ 2014
САРАТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ В.И. РАЗУМОВСКОГО

